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Faculdade de Direito 
Programa de Pós-graduação Stricto Sensu em Direito 

 

Ata da reunião do Colegiado do PPGD UERJ 

Ata da reunião de junho de 2023, do Colegiado do PPGD UERJ, realizadano 
dia 13 de junho de 2023, com a participação dos professores doutores: 
Gisela Sampaio da Cruz Costa Guedes (Coordenadora do PPGD), Leonardo 
Sant'Anna (Empresa e AtividadesEconômicas), José Ricardo Cunha (Teoria 
e Filosofia do Direito), Jane Reis (Direito Público) e Raphael Vasconcelos 
(Direito Internacional). Participou também a Representação Discente do 
PPGD UERJ. 

Presidido pela prof.ª Dr.ª Gisela Sampaio da Cruz Costa Guedes, o Colegiado 
do PPGD deliberou: 

Autorizar reuniões do Colegiado por deliberação eletrônica, sendo que, em 
relação ao cômputo dos votos, docentes que não se manifestarem serão 
considerados ausentes. As deliberações serão aprovadas por maioria 
simples dos docentes que se manifestarem. Por sugestão de um dos 
professores presentes, a coordenadora procurará colocar poucos assuntos na 
pauta, quando a deliberação for eletrônica. 

Considerar como produção qualificada para fins de recredenciamento, 
publicações internacionais, independentemente do grau que receberam no 
país de origem. 

Autorizar a criação do convênio DINTER - Doutorado Interinstitucional 
com a Escola de Magistratura do Estado de Rondônia - EMERON, a ser 
coordenado na UERJ pelo prof. Dr. Carlos Eduardo Adriano Japiassú. 

Autorizar a criação do convênio MINTER - Mestrado Interinstitucional 
com a Escola de Magistratura do Estado de Rondônia - EMERON, a ser 
coordenado na UERJ pelo prof. Dr. Carlos Eduardo Adriano Japiassú. 

Autorizar a renovação do convênio MINTER com a FAIPE e TJMT, 
coordenado na UERJ pelo prof. Dr. Marco Aurélio Marrafon. 

Considerar, em relação à participação nos processos seletivos para ingresso 
no PPGD UERJ, que cabe à banca examinadora a decisão sobre a 
permissão de candidatos com formação fora da área do Direito, com 
diplomas de tecnólogos ou EAD (Ensino à distância). 
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Homologar o relatório final do estágio pós-doutoral do aluno Anderson de 
Paiva Gabriel, supervisionado pelo prof. Dr. Luiz Fux. 

Homologar o relatório final do estágio pós-doutoral do aluno Carlos 
Augusto Daniel Neto, supervisionado pelo prof. Dr. Sérgio André Rocha. 

Homologar o relatório final do estágio pós-doutoral do aluno José Roberto 
de Mello Porto, supervisionado pelo prof. Dr. Aluisio Gonçalves de Castro 
Mendes. 

Homologar o plano de trabalho para o estágio docente do aluno Júlio Cesar 
Costa Manoel, orientado pelo prof. Dr. Gustavo Silveira Siqueira. 

Indeferir, o pedido realizado pela Representação Discente sobre a 
disponibilização, em pdf, dos livros e textos listados na bibliografia do 
processo seletivo. Para os próximos processos seletivos, o Colegiado 
definiu como solução que seja disponibilizada pela banca um exemplar de 
cada livro, em formato físico, à biblioteca da UERJ. 

Retirar de pauta a solicitação realizada pela Representação Discente sobre a 
aceitação de publicação extrato Qualis A3 e A4 para fins de cumprimento 
de créditos de um período de estágio docente para o curso de Doutorado. O 
pleito foi retirado de pauta, porque requer alteração na Deliberação do 
PPGD UERJ. 

Autorizar a complementação financeira solicitada em maio, pela aluna 
bolsista FAPERJ, Daniele Aparecida Carneiro Fernandes, para lecionar na 
FACESM, desde que respeitado o limite de vinte horas de aula, conforme 
previsto no regulamento da FAPERJ: 
1. Para bolsas de Mestrado, Doutorado e Pós-doutorado em curso, é 
obrigatório não ter vínculo empregatício de qualquer natureza ou outra 
fonte de renda, excetuando-se contrato para atividade docente temporária 
em instituição pública ou privada, na Educação Básica ou no Ensino 
Superior, seja com vínculo empregatício seja por meio de bolsas para 
atuação temporária, tais como as bolsas Cederj e bolsas Seeduc, ou ainda 
em empresas, desde que este trabalho seja relacionado ao trabalho de 
conclusão de curso, sempre respeitando o limite de 20h de trabalho; 

Autorizar a complementação financeira solicitada em maio, pelo aluno 
bolsista CAPES, Manuel Camelo Ferreira da Silva Neto, para lecionar no 
CEPED UERJ, no dia 31 de maio de 2023. 

Autorizar a complementação financeira solicitada em junho, pela aluna 
bolsista CAPES, Isabelle Dianne Gibson Pereira, para lecionar no CEPED 
UERJ, no período entre 20 de junho de 2023 a 4 de julho de 2023. 
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Renovar as bolsas dos alunos Danielle de Carvalho Pacheco de Mello 
(CAPES), Isabelle Dianne Gibson Pereira (CAPES), Julyene Cortez de 
Albuquerque Ferreira (CAPES) e Michelle Gueraldi (CAPES). 

Indeferir o pedido de prorrogação de prazo do aluno Victor Pietro Nogueira 
La Croix, visto que a solicitação foi realizada com os prazos extintos. 

Indeferir o pedido de prorrogação de prazo do aluno Felipe Gomes Bedin. 
O aluno deverá defender em até 7 dias após a publicação desta ata. 

Indeferir o recurso do candidato ao Doutorado em Direito Penal, Pedro 
Henrique Rocha Ferreira, já que a decisão cabe exclusivamente à banca 
examinadora. 

Indeferir o pedido de prorrogação de prazo do aluno Bruno Marques Gentil 
La Croix, porque a solicitação foi realizada com o prazo já extinto. 

Retirar de pauta o pedido de prorrogação do aluno Arménio Alberto 
Rodrigues da Roda, porque ainda faltam 8 meses para o prazo de término 
do curso. 

Indeferir o novo pedido de prorrogação de prazo da aluna Camila Siqueira 
Sahtler. A aluna deverá defender até 30 de junho de 2023, conforme 
autorizado pelo Colegiado na reunião de fevereiro. 

Indeferir o pedido de prorrogação de prazo do aluno Eduardo Freitas 
Horácio da Silva, porque a solicitação foi realizada com o prazo já extinto e 
ele já obteve prorrogação anterior deferida pelo Colegiado. 

Indeferir o pedido de prorrogação de prazo da aluna Fioly Bruna Rodrigues. 
A aluna deverá defender até 30 de junho de 2023, conforme autorizado pelo 
Colegiado anteriormente. 

Autorizar o afastamento da aluna bolsista Mirian Santana Alves, pelo 
período entre 19 de julho de 2023 a 3 de setembro de 2023. 

Trancar a matrícula (licença maternidade) da aluna Cristina Telles de 
Araújo Silva, por seis meses, a contar de 12 de abril de 2023. 

Trancar a matrícula (licença maternidade) da aluna Carolina Vasques 
Sampaio, por seis meses, a contar de 24 de maio de 2023. 

Trancar a matrícula (licença maternidade) da aluna Natalia de Moura 
Soares, por seis meses, a contar de 04 de março de 2023. 

Trancar a matrícula (licença maternidade) da aluna Paloma Amorim da 
Cruz Rosa, por seis meses, a contar de 17 de maio de 2023. 

Homologar os relatórios de estágio docente I dos alunos listados no Anexo 
I desta ata. 



Rua São Francisco Xavier, 524, 7º andar, sala 7141, bloco F, 20550-900, 
Rio de Janeiro/RJ. 

Telefone: (21) 2334-0557 E-mail: ppgd@uerj.br 
www.ppgduerj.com 

Página 4 de 4 

 

Homologar os relatório de estágio docente II e III dos alunos listados no 
Anexo II desta ata. 

Homologar as bancas de defesa dos alunos listados no Anexo III desta ata. 

Rio de Janeiro, 13 de junho de 2023 
 
 

Prof.ª Dr.ª Gisela Sampaio da Cruz Costa Guedes 
Coordenadora do Programa de Pós-graduação Stricto Sensu em Direito 


